

微短剧《错轨》在我市上党区开机

用镜头讲述法治故事

本报讯 11月9日,国家广播电视台总局“跟着微短剧来学法”推荐剧目《错轨》在我市上党区苏店镇举行开机仪式。该剧由成都市电影集团有限责任公司、最高人民检察院影视中心、成都市影视服务中心有限公司、北京炉石文化有限公司联合出品。

《错轨》以真实案件为原型,采用“微短剧+普法”的创新形式,聚焦正当防卫等社会关注的法律议题,展现法治

实践中情理与法理的复杂关系。

《错轨》改编自高分纪录片《人生第二次》中的真实案例,全剧共24集,单集时长12分钟。该剧通过全景展现检察机关办案流程,塑造了司法工作者履职尽责的专业形象,传递出“以事实为根据、以法律为准绳”的办案理念,彰显了宽严相济的刑事司法政策,是一部兼具法治温度与现实意义的作品。

本剧导演申由甲为90后青年电影

导演,曾任职于人民日报社,其编剧并执导的首部电影长片《二次呼吸》于2023年入围第7届平遥国际电影展。此次执导的《错轨》入选2025中国广播电视台精品创作大会微短剧论坛推荐剧目。

作为土生土长的长治人,申由甲对家乡的乡村风貌与民风民俗有着深厚感情。“我们希望在呈现精彩法治故事的同时,充分展现长治的山水之美与人

文底蕴。”他表示,主创团队将秉持严谨的创作态度,精心打磨作品,讲好法治故事。

据悉,《错轨》预计于2026年上半年在腾讯平台播出。该剧以真实为根基、以法律为准绳、以戏剧为媒介,探索法治题材与微短剧形态的有机融合,有望成为面向大众开展法治宣传的一次有益尝试。

(桑甜甜)



近日,在市容海幼儿园内,孩子们专注聆听教师讲解常青树叶片的手绘技法。缤纷的树叶与稚嫩的画作相映成趣,既体现了该园将自然教育融入日常教学的创新实践,也传递出寓教于乐、创新求实的美育理念。

本报记者 吴瑞瑞 摄

潞州区西街街道新增120余个公共停车位

让市民出行更便捷舒心

本报讯 记者马嫣婕报道:“西大街新增了停车位,停车方便多了!”市民王先生将车辆停入新划设的车位,不禁对同伴感叹道。近日,潞州区西街街道新施划的白色停车标线格外醒目,主干道两侧新增的120余个停车位有效缓解了停车难问题。

西大街作为市区的交通主干道,商户密集、人流车流量大,车辆乱停乱放现象十分突出,“停车难”成了困扰居民出行的一大难题。为破解这一难题,潞州区西街街道联合交警、城管等部门,开展为期10天的实地摸排,工作人员走遍街区的每一段路,仔细测算闲置空间,最终在主干道两侧的便道上“见缝插针”,充分利用角落空地、整合零散区域,规划出120余个停车位。施工时还特意选用环保涂料,确保标线清晰醒目且经久耐用。

如今再逛西大街,景象已然不同。道路两侧机动车整齐停

放,主干道车辆依规通行,曾经的拥堵乱象彻底消失,街区交通秩序与环境面貌焕然一新。

此次新增车位,是西街街道“一街一策”治理交通痛点的一场生动实践,不仅有效盘活了有限道路资源、切实缓解了核心区交通压力,更让居民出行体验得到

显著提升。该街道相关负责人表示,解决停车难绝不是“一阵风”,后续将以“精细化”理念优化车位管理、标线维护,通过定期巡查、动态调整建立长效机制,让辖区道路畅通从“一时美”变为“长久好”,让文明交通的便利与温暖,融入市民每一次出行。



西大街新增停车位。



今日天气

多云转晴天
2~3级偏南风转偏东风
最低气温3℃ 最高气温15℃



中午前后紫外线强度为3级,弱,外出可适当防护。



穿衣指数为5级,适宜夹衣,棉衣等服装。

生活指数预报



晨练指数3级,较适宜晨练。

明日天气

晴天间多云
2~3级偏南风转西北风
最低气温2℃ 最高气温16℃